



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СРЕДА

22

ИЮЛЯ

1942 года

№ 87 (1592)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

Село Вознесенск,  
Горьковской области

## Ликвидировать отставание в заготовках сельхозпродуктов

Героическая Красная Армия вместе со всем советским народом выполняет сейчас великую освободительную задачу по разгрому германского фашизма. Но, чтобы Красная Армия с честью выполнила возложенную на нее задачу, для этого нужно оказывать всемерную помощь фронту. Одним из видов помощи фронту является своевременное и досрочное выполнение обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Ряд колхозов нашего района, хорошо понимая это, своевременно и досрочно выполняет свои обязательства перед государством, тем самым помогая героической Красной Армии в быстрейшем разгроме врага. Абашевский колхоз имени Сталина государственные планы по молокопоставкам выполнил полностью, также полностью рассчитались по яйцепоставкам за 1942 год Федоровский, Покровский колхозы. Близки к выполнению по яйцепоставкам Курихинский, Торжковский колхозы, по молоку колхоз Ясная Поляна и др.

Но следует отметить, что многие колхозы, видимо, не поняли этой важнейшей задачи, стоящей перед ними в дни великой отечественной войны. С выполнением своих обязательств перед государством преступно медлят. К таким можно отнести Нарышкинский

колхоз «Оборона», где план по яйцепоставкам выполнен всего лишь на 5,5 проц., по молоку план 1942 года выполнен не более, как на 20 проц., кроме того, этот колхоз имеет большую задолженность за 1941 год. Также отстает с выполнением обязательств перед государством по молоку Аламасовский колхоз «Красный боец», где из плана 22618 литров выполнено только лишь 4642 литра и ряд других. Большую задолженность перед государством по мясу, маслу и др. продуктам имеют также многие колхозники, рабочие и служащие. В результате чего наш район в целом с выполнением плана по заготовкам сельскохозяйственных продуктов за первое полугодие имеет большое отставание.

Такое положение не может быть в дальнейшем. Руководители колхозов, колхозники, рабочие и служащие должны понять, что в условиях военного времени потребность в сельскохозяйственных продуктах возросла, как никогда, а поэтому своевременное и полное выполнение планов по заготовкам этих продуктов является священным долгом колхозов и всех трудящихся, чтобы тем самым обеспечить нашу страну и Красную Армию хлебом, мясом, маслом и др. продуктами, необходимыми для борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

## Трудовой подъем на сеноуборке

С большим трудовым подъемом проходит сеноуборка в Варнаевском колхозе имени Сталина. В текущем году женщины - колхозницы активно включились во все работы колхозного производства, осваивая все новые и новые профессии, заменяя мужчин, ушедших на фронт. В период весеннего сева они работали пахарями. Закончив первую прополку посевов от сорняков, сейчас принимают активное участие в сеноуборке. На 21 июля в колхозе скошено лугов на площади 201 га из них убрано и заготовлено 180 га.

Хорошо работают на косебе лугов женщины-косыль 1-й бригады Гришкова Евдокия Алексеевна и Курилкина Анастасия Михайловна, жена мобилизованного и др., которые ежедневно выполняют норму выработки. Анастасия Михайловна Курилкина принимает также активное участие в стоговании, выполняя норму на 200 проц. Во 2-й бригаде Самошкина М.Г., Сычева А.И.,

Лескова М.М., в 3-й бригаде Самошкина Е.Г., Сычева М.Г., Самошкина Е.П. ежедневно, с первых дней работы, выполняют норму в ы р а б о т к и. Активное участие на стоговании сена принимает Самошкина Елена Васильевна, выполняя норму на 200 проц.

Большую помощь оказывают в работе женщинам Самошкин В.Ф., Курилкин А.М. и 70-летний колхозник Ялышев Михаил Платонович, которые направляют косы, показывают как правильно наточить их и др. Активно работает на лугах учитель Курносос Иван Иванович. Кроме производственной работы он в перерыв читает газеты колхозникам, разъясняя им сообщения от Советского Информбюро и др. материал из газет.

Успешная работа на лугах дает возможность колхозу провести уборку урожая в короткие сроки и без потерь.

Г. Самошкин, председатель колхоза.

## Действующая Армия



Один из лучших разведчиков Южного фронта, бывший ферганский колхозник, лейтенант Валиев Сраджидин. В начале отечественной войны он был рядовым красноармейцем, в боях с фашистскими захватчиками вырос до командира. На счету т. Валиева 300 убитых фашистов, много приведенных «языков». Он награжден орденом Ленина и медалью «За отвагу».

Фото кинооператора Г. Асланова.  
Фотохроника ТАСС.

## Убрать урожай без потерь

Товарищи колхозники и колхозницы! С каждым днем приближается самая важная кампания полевых работ — уборка урожая. Сейчас задача заключается в том, чтобы вовремя и без потерь убрать выращенный богатый урожай. Для этого нужно, прежде всего, хорошо подготовить все уборочные машины — отремонтировать жнейки, косилки, веялки, молотилки, серпы, грабли и др. инвентарь, необходимый для уборки и обмолота хлебов. Я надеюсь, что вы, находясь в тылу, с честью справитесь с этой важнейшей задачей и уборку урожая проведете в сжатые сроки, с хорошим качеством. Также своевременно и досрочно рассчитываетесь с государством по хлебопоставкам, тем самым окажете большую помощь нашей героической Красной Армии в быстрейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Мы, бойцы Действующей Армии, вместе со всем советским народом будем громить и уничтожать немецкие полчища не щадя ни крови, ни самой жизни, чтобы 1942 год стал годом полного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

М. Киселев, красноармеец.

Возросла стойкость и организованность Красной Армии в борьбе с врагом. Немцы несут в боях огромные, невосполнимые потери людьми и техникой. С 15 мая по 15 июля немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900.000 солдат и офицеров, потеряли до 2.000 орудий, до 2.900 танков, не менее 3.000 самолетов.

Товарищи колхозники и колхозницы! Своим самоотверженным трудом на полях, своевременным и досрочным выполнением обязательств перед государством поможем Красной Армии усилить удары по врагу. Пусть истечет кровью немецкая разбойничья армия!

## В обкоме ВКП(б)

Бюро областного комитета ВКП(б), обсудив вопрос о массово-политической работе в период подготовки и уборки урожая в 1942 году, постановило:

В целях обеспечения широкой массово-политической работы в колхозах, совхозах и МТС в период подготовки и проведения уборки урожая направить из г. Горького в помощь районным партийным организациям, политотделам совхозов и МТС и партийным организациям колхозов 150 опытных агитаторов из городского и районного партийно-комсомольского актива и провести с ними однодневный семинар.

Обязать Дзержинский, Балахнинский, Выксунский, Кулебакский, Муромский и Павловский горкомы ВКП(б) выделить на период уборки в распоряжение ближайших сельских райкомов ВКП(б) по 3—5 опытных лекторов-докладчиков и не менее чем по 20 опытных агитаторов из городского партийно-комсомольского актива и проинструктировать их.

Обязать райкомы ВКП(б) очередные семинары агитаторов провести до начала массовых уборочных работ и изучить на них постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» и «Памятку сельского агитатора на уборке урожая», разработанную Управлением пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

Агитаторы на селе, в том числе и направляемые из городов, должны сосредоточить свою работу в полевых бригадах, работать в бригаде на общих основаниях с другими ее членами, а агитационную работу вести в нерабочее время. Агитаторы должны знакомить членов бригады с текущими событиями, проводить читки газет и сообщений Совинформбюро, беседы на политические темы, широко освещать результаты соревнования между звеньями, бригадами,

всемерно развивать социалистическое соревнование в бригадах, помогать бригадирам устранять неполадки в работе.

Обязать КОГИЗ комплектовать и послать сельским политпросветучреждениям 1500 библиотечек политической, художественной и агротехнической литературы.

Обязать областной радиокomitee организовать через областное и районное местное вещание ежедневные радиопередачи по вопросам подготовки и проведения уборки урожая. Тов. Когану (Управление связи) обеспечить бесперебойную работу радиоузлов, радиостановок и радиоточек.

Обязать областное управление кинофикации восстановить к 20 июля с. г. бездействующие кинопередвижки и обеспечить бесперебойную работу существующих звуковых и немых кинопередвижек, а также перебросить в деревню необходимое количество кинопередвижек из городов и организовать регулярное обслуживание киносеансами колхозов, совхозов и МТС.

Обязать областную контору Главкинопроката организовать демонстрацию в деревне лучших художественных и документальных кинофильмов.

Поручить областному управлению по делам искусств направить на период уборки урожая в районы области агитационно-художественные и концертные бригады для обслуживания колхозников, рабочих совхозов и МТС.

Обязать зав. обкоме т. Кондакова и райкомы ВКП(б) сосредоточить всю массовую работу изб-читален, клубов, сельских и районных Домов культуры на культурном и политическом обслуживании колхозных бригад непосредственно в поле.

Поручить редакциям «Горьковской коммуны» и районных газет регулярно освещать опыт массово-политической работы в деревне в период подготовки и проведения уборки урожая.

## Выполнили план силосования кормов

Многие колхозы района, активно включившись в ударную декаду по силосованию кормов, проходившую с 10 по 20 июля, полностью выполнили план по закладке силоса. Например, П.Майданский колхоз, председатель тов. Шутов, засилосовал 150 тонн, Китаевский — тов. Петраков — 70 тонн, Федо-

ровский — тов. Туваев — 50 тонн.

Близки к выполнению плана по силосованию кормов Су-морьевский колхоз «КИМ», где из плана 150 тонн заложено 145 тонн, Починковский — из 150 тонн заложено 100 тонн, Богородский — из 70 тонн заложено 50 тонн и др.

## Приступили к сенопоставкам государству

Ряд колхозов района приступил к сенопоставкам государству. Так, Мотызлейский колхоз «Красное знамя» сдал в счет плана 1942 года 30 цент-

неров, Починковский «Красная звезда» — 19 центнеров, Тумлейский «Красный пахарь» — 11 центнеров, Курихинский — 8 центнеров и др.



## От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 20 июля)

В течение 20 июля наши войска вели бои в районе ВОРОНЕЖА и юго-восточнее гор. ВОРОШИЛОВГРАДА.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 19 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 немецких танков, 85 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок, взорваны 8 складов с боеприпасами и 5 складов с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, поврежден транспорт, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжают наносить удары по немецко-фашистским войскам. Наши части заняли несколько переправ через реку Дон. Авиация активно поддерживает наземные войска и бомбит вражеские позиции.

Противник упорно обороняется, сооружает минные поля и лихорадочно строит укрепления. На одном из участков наша часть в течение дня вела бои с противником и несколько потеснила его. Получив подкрепление и стремясь вернуть потерянные позиции, немцы предприняли атаку при поддержке танков. Наши бойцы встретили атакующих метким ружейно-пулеметным и минометным огнем, а затем перешли в контратаку и опрокинули гитлеровцев. В этом бою противник потерял свыше 700 солдат и офицеров, 13 танков, 5 орудий, 18 пулеметов и 10 минометов.

Юго-восточнее Ворошиловграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Советские бомбардировщики и штурмовики нанесли удары по танкам, мотомехчастям и пехоте противника. Только на отдельных участках за два дня уничтожено 39 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 зенитно-пулеметных точек. Наши летчики в воздушных боях отбили и уничтожили на аэродроме 10 самолетов противника.

Героический подвиг совершил экипаж самолета под командованием летчика-сержанта Дивиченко. При бомбардировке вражеского аэродрома советский самолет был подожжен огнем зенитной артиллерии и истребителя противника. Объятый пламенем, самолет с брешющего полета продолжал уничтожать немецкие самолеты, находившиеся на аэродроме. Когда были израсходованы все боеприпасы и стало ясно, что спасти самолет уже нельзя, тов. Дивиченко принял решение нанести врагу удар и направил машину на колонну автоцистерн с горючим. Летчики, участвовавшие в этом полете, видели огромные клубы дыма и огня горящих ав-

тоцистерн. Смертью храбрых погибли сталинские соколы — сержант Дивиченко, штурман Журавлев, стрелок-радист Мисиков и воздушный стрелок Ешов. Советский народ всегда будет помнить героев-летчиков, до последней минуты своей жизни борющихся за родину.

На одном из участков Северо-Западного фронта, полк пехоты противника атаковал передний край нашей обороны. Наши бойцы, отбив атаку немцев, на их плечах ворвались в район обороны противника, овладели 20 ДОТами и высотой, имеющей важное значение. Позднее гитлеровцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но каждый раз, понеся большие потери, откатывались назад. На этом участке фронта противник потерял только убитыми более 200 солдат и офицеров.

На Калининском фронте продолжались бои местного значения. Наши бойцы беспокоят немцев непрерывными налетами и истребляют их живую силу. Подразделение тов. Головарева проникло в расположение противника и уничтожило 35 гитлеровцев. Гвардии красноармеец Черешнев вывел из строя 7 гитлеровцев.

Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из оккупированных немцами районов Сумской области, три дня вел бои с крупной карательной экспедицией противника. Партизаны разгромили гитлеровцев и захватили бронемашину, 5 станковых пулеметов, 14 автоматов, 48 винтовок, боеприпасы и другое военное имущество. Немецко-фашистские оккупанты потеряли убитыми и ранеными 175 солдат и офицеров.

Немецкий солдат Франц Бригнер, находившийся в резервном госпитале в Пудевце, писал недавно ефрейтору Стефану Шванду: «...Из нашего взвода, насчитывавшего 28 человек, уцелело только 5. Я был ранен, но могу считать себя счастливым, так как остался в живых. Скоро вернусь в Вельс и постараюсь остаться на родине, потому что нет ничего хуже, чем воевать с русскими. Здесь в госпитале я видел очень много страшного. Такая уйма калеков!».

Гитлеровские людоеды истребляют мирное население оккупированных советских районов. В местечке Акимовка, Запорожской области, немцы согнали на площадь 110 женщин, детей, стариков и растреляли их. В этом же местечке, один эсэсовец вырвал из рук матери трехлетнего мальчика, отрубил ему руки и ноги, а потом заколол штыком.

## Социалистическое соревнование сельских советов

### Наши обязательства

Обсудив обращение передовых сельсоветов ко всем сельсоветам Горьковской области об организации областного социалистического соревнования сельских советов, сессия Княжевского сельсовета единодушно одобрила это обращение и приняла решение также включиться в социальное соревнование, взяв обязательства:

Получить фактический урожай выше планового: по зерновым культурам — в колхозах сельсовета — Девлетяковском на 15 процентов, Беговатовском — 10 процентов, Княжевском — 5 процентов, Починковском — 5 процентов. По льну и картофелю повысить урожай на 10 проц. во всех колхозах.

Уборку урожая озимых провести в 10 рабочих дней, льна — в 5 рабочих дней, картофеля — в 10 рабочих дней, вытирание семенников клевера до 20 сентября.

В целях перевыполнения плана развития животноводства довести поголовье скота на фермах колхозов: в Девлетяковском — по крупному рогатому скоту — до 75 голов, Княжевском — 88, Беговатовском — 47, Починковском — 85 голов. По лошадям — в Девлетяковском колхозе — 40 голов, Починковском — 57, Княжевском — 34, Беговатовском — 41. По свиньям — в Девлетяковском — 55, Починковском — 40, Княжевском — 35, Беговатовском — 32 головы. По овцам — в Девлетяковском — 70 голов, Починковском — 55, Княжевском — 95, Беговатовском — 55 голов. Полностью сохранить и вырастить молодняк. Перевыполнить план по надою молока от каждой фуражной коровы на 5 процентов. Образцово подготовиться к зимовке скота, заготовить достаточное количество грубых и сочных кормов на весь стойловый период. Выполнить план по силосованию.

Организовать детские ясли и площадки в каждом колхозе с охватом всех детей ясельного и дошкольного возраста.

К 15 августа полностью подготовить все школы к новому учебному году.

Привести в порядок дороги, мосты, устроить и привести в санитарное состояние колодцы и водоемы в каждом населенном пункте, организовать хорошую противопожарную охрану и охрану общественной собственности.

Обеспечить выполнение бюджета по доходам и расходам, а также квартальное выполнение мобилизации средств по каждому виду платежей.

Улучшить культурно-бытовое обслуживание населения, особо проявлять заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах отечественной войны. По выполнению взятых обязательств Княжевский сельсовет вызвал на социалистическое соревнование Новосельский сельсовет.

Матюков, председатель сельсовета.

## Советы специалиста

### КАК ПРАВИЛЬНО ЗАЛОЖИТЬ СИЛОС

Силос является одним из основных видов сочных кормов в зимний период. При силосовании кормов достигается максимальное сохранение питательных веществ и витаминов. Силос используется для всех видов сельскохозяйственных животных и птицы, обеспечивает высокую продуктивность животных, благоприятно действует на их здоровье и на развитие молодняка. Для того, чтобы получить силос высокого качества, необходимо соблюдать следующие правила:

Силосовать можно все безвредные, сочные кормовые растения, а также различные отходы полеводства и овощеводства. Но не все виды сырья при силосовании в чистом виде дают силос высокого качества. Лучше всего силосуются растения богатые сахаром. Плохо или совсем не силосуются растения богатые белком и солями.

Силосовать в чистом виде надо лишь те растения, которые являются легкосилосующимися. К ним относятся: столовая и кормовая капуста, зеленый овес, подсолнечник, ботва кормовых и столовых корнеплодов, луговые отавы, клевер.

Заготовку растений и а до производить обязательно в день закладки в силосную яму, траншею или башню. Допускается производить заготовку зеленой массы и с вечера, накануне дня силосования, но с таким расчетом, чтобы обеспечить бесперебойную резку в утренние часы. Загрузку ям, траншей емкостью в 20—30 тонн следует заканчивать в 1—1,5 дня, а загрузку башен в 4—6 дней. При перерывах в работе силос необходимо закрыть временной крышкой, также не допускать провяливания скошенных растений в поле, так как это влечет большую потерю питательных веществ и снижает качество силоса. Желательная влажность силосуемого сырья должна быть в пределах 65—75 проц. Поэтому такие виды сырья, как капустный лист, корнеплоды, бахчевые культуры и др., влажность которых обычно выше 80 проц., должны закладываться вместе с сухими кормами (мякиной, измельченной соломой), которых следует добавлять 25—35 проц. по отношению к весу водянистых кормов.

Башни, ямы и траншеи перед закладкой силоса должны быть исправлены и продезинфицированы 5 проц. раствором свежескошенной извести и перед самой закладкой силоса хорошо смочены водой.

Силосные сооружения должны удовлетворять следующими требованиями:

Иметь водо- и воздухопроницаемые стены, дно и крышку, доступ воды и воздуха приводит к порче силоса и к полной его гибели. Дно ям и траншей не должно находиться меньше чем на 50 см. от уровня грунтовых вод.

Иметь ровные, гладкие стены, чтобы силосная масса плотно прилегала к стенам и не задерживалась у стен во время

осадки. Иметь достаточную глубину. Большая глубина обеспечивает лучшее уплотнение массы, чем достигает более полное удаление воздуха. Плотной укладкой исключается порча корма и повышается емкость силосного сооружения.

При постройке ям, траншей придерживаться следующих правил: глубина ямы и траншеи должна быть не менее 2,5 метра. Ямы строить только круглой формы, причем диаметр их должен быть не более 2,5 метра. Шарнира траншеи — 2,5—3 метра, длина в зависимости от потребности — от 10 до 20 метров, для траншей допустимо легкое скашивание стен колу.

Над ямами и траншеями необходимо устраивать крыши для предупреждения доступа дождевой воды и снега, а также для утепления.

Перед силосованием, корма, как правило, должны быть приведены в измельченное состояние. Особенно важное значение имеет измельчение мелкостебельчатых растений, в частности луговой травы. Размер резки должен быть от одного до 3 см. (для подсолнечника и грубостебельчатых растений — до 5 см.). Сочные мягкие растения, как ботва корнеплодов, молодая сочная невысокая отава, измельчения не требуют.

Картофельную ботву обязательно измельчать. Силосовать загрязненный корм нельзя, такой корм плохо силосуются и может вызвать серьезное заболевание животных. При силосовании необходимо производить плотное трамбование, особенно у стен силосного сооружения и в углах многогранных сооружений (квадратные и многогранные ямы, траншеи). Трамбовка считается достаточной, если нога совсем не погружается в массу. Загружать силосное сооружение следует сверху, так как даже при самой хорошей трамбовке масса дает осадку. Догрузки можно допускать, но не позднее чем через 24 часа после заполнения.

Во избежание потерь и порчи силосуемого корма, его необходимо после окончательной загрузки закрыть слоем мокрой опилки, мха или древесных листьев. Этот слой должен предохранять силос от загрязнения. Поверх данного слоя кладется слой жирной сметанообразного состояния глины, толщиной в 10—15 см. (к глине примешивается 20—25 проц. песка). Третьим самым верхним слоем должен служить слой земли, толщиной до 25—35 см. В башнях в качестве крышки следует употреблять слой соломенной резки или мякины, толщиной в 15 см., основательно смоченных водой. Поверх этого слоя или густо высевается овес, или кладется слой глины в 10 см.

Выполнить плановое задание по закладке силоса, обеспечить скот сочными кормами — первоочередная и важнейшая задача колхозов и всех колхозников.

Л. Смирнов, главный зоотехник райзо.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ